
Lettre d’information aux structures d’accueil
de volontaires en service civique du Loiret

Février 2018
Compte-rendu d’activités 2017
Vous voudrez bien adresser votre compte-rendu annuel d’activité au titre de l’engagement de Service Civique, en version électronique, auprès de l’autorité ayant délivré l’agrément : 

· pour les organismes exerçant une activité à l’échelle départementale :                        ddcs-service-civique@loiret.gouv.fr     

· pour les organismes exerçant une activité à l’échelle régionale : sophie.briot@drjscs.gouv.fr : 

Pour les structures agréées localement, la date limite de retour est le 30 mars 2018.  Cependant, les structures qui accueillent des volontaires sur la période de septembre à juin peuvent nous communiquer leur compte-rendu à la fin de l’accueil. 
Vous trouverez ici un modèle de compte-rendu qui a été actualisé. Ce document est demandé lors d’un renouvellement d’agrément.
Réunion d’information sur les diplômes Jeunesse et Sport : Mars
La DRDJSCS propose aux volontaires intéressés une réunion d’information sur les diplômes existant dans le champ de la Jeunesse et des Sports (BAFA, BAFD, BP JEPS). 

Deux lieux possibles : 
- Jeudi 15 mars à 0rléans (14h-16h)

- Vendredi 16 mars à Montargis (10h30-12h30) 
Vous trouverez ci-joint la fiche de présentation et d’inscription à la réunion, à renvoyer avant le 5 mars 2018. 
Rassemblement régional Service civique : Avril 

Le mercredi 18 avril 2018 sera organisé un rassemblement régional des volontaires en service civique et des tuteurs. Il se déroulera sur le Campus d’Orléans.

Vous recevrez prochainement la présentation de la journée et les modalités d’inscription. 

Formation des tuteurs : Avril/Mai
Cette formation gratuite est organisée pour aider les tuteurs dans leur rôle d’accompagnement des volontaires, et répondre aux exigences de la loi du 27 janvier relative à l’égalité et la citoyenneté (art. L120-14 du code du service national) qui rappelle que le tuteur du volontaire doit être formé à cette fonction. 

Différents temps de formation sont mis en place dans le département : 
· L’atelier de découverte du rôle du tuteur (1 jour) est destiné aux nouveaux tuteurs

· Les ateliers d’accompagnement (½ journée) sont proposés aux tuteurs expérimentés, ou ayant suivi l’atelier de découverte. 3 thématiques possibles : mobilisation de volontaires, accompagnement du volontaire pendant la mission et accompagnement à la réflexion sur le projet d’avenir et la réalisation du bilan de fin de mission.

Dates des prochaines sessions de formation se déroulant à Orléans :
· Lundi 9 avril : Atelier d'accompagnement : 
« Accompagnement à la réflexion sur le projet d’avenir et à la   réalisation du bilan nominatif » (9h-12h)

· Lundi 28 mai : Atelier de découverte « Rôle du tuteur » (1 jour)

· Mardi 29 mai : Ateliers d'accompagnement :

« Mobilisation de volontaires » (9h-12h)

« Accompagnement du volontaire pendant la mission » (14h-17h)

L’inscription aux formations des tuteurs service civique est gérée par une plateforme informatisée accessible sur le site : 
http://www.tuteur-service-civique.fr/
Vous pouvez consulter les offres de formations proposées sur l'ensemble du territoire et inscrire en ligne vos tuteurs aux sessions choisies. 
Les confirmations et convocations sont directement gérées par la plateforme. 
Formation des volontaires
Les organismes agréés au titre de l’engagement de Service Civique ont l’obligation d’assurer à leurs volontaires une formation civique et citoyenne de 3 jours qui comprend deux volets :
· un volet « pratique» d’ 1 jour sous la forme d’une formation aux premiers secours de niveau 1 (PSC1)

· un volet « théorique » de 2 jours organisés par des organismes de formation et qui a pour objectifs de sensibiliser les volontaires aux enjeux de la citoyenneté.
(Volet pratique (1 jour : PSC1)      
Vous contactez l’organisme de formation de votre choix pour inscrire votre volontaire, vous réglez le montant de la formation. Une aide financière forfaitaire de 60 euros vous sera versée par l’ASP, après attestation sur ELISA de la réalisation de la formation.  Si votre volontaire a déjà le PSC1, il n’est pas obligé de le repasser.
Attention : le remboursement de la formation PSC1 n’est possible que pour les volontaires encore sous contrat le jour de la formation (« contrat en cours »). 
Liste des organismes mise à jour régulièrement sur le site de la Préfecture du Loiret :
http://www.loiret.gouv.fr/content/download/32037/237812/file/Asso_1ers_secours.pdf
(Volet théorique  (2 jours)
Vous trouverez ici le calendrier des formations qui se déroulent de janvier à avril 2018 à Orléans (inscriptions en ligne). 

Réunion mensuelle d’accueil des nouveaux volontaires 

Une réunion mensuelle est organisée par la DRDJSCS pour les volontaires arrivant dans leur mission afin de les informer sur leur statut et leurs droits, et répondre à leurs questions 

(calendrier des réunions de janvier à juin 2018 à télécharger ici). 
Fiches de mission-type pour les clubs sportifs
Afin d’aider les clubs sportifs dans la définition de mission de service civique, la DRDJSCS a créé 4 fiches mission-type dans le domaine sportif (à télécharger ici). Elles peuvent être adaptées au contexte local. 

Information des volontaires  
Pour la bonne information des volontaires que vous accueillez, vous pouvez leur communiquer les 2 documents ci-joint :

·  « Les droits du volontaire en Service Civique »

·  « Avantages pour les volontaires en Région Centre Val-de-Loire »
D’autres ressources sont accessibles sur le site internet du service civique : « Guide du volontaire en Service Civique », Foire aux questions, etc. 

Demande d’avenant à votre agrément 
Pour les structures en cours d’agrément, si vous souhaitez accueillir un volontaire et que ce n’est pas déjà prévu dans votre calendrier de recrutement, vous devez adresser une demande d’avenant à la DRDJSCS deux mois avant la date de recrutement demandée. 

Pour faire une demande d’avenant :

· S’il s’agit de la même mission et du même accompagnement par le tuteur, vous devez envoyer uniquement un nouveau calendrier avec vos dates d’accueil (fiche n°2)

· Si la mission change ou que c’est une nouvelle mission, vous devez renseigner également une fiche mission (fiche n°3)
· Si l’accompagnement/le tutorat changent, vous devez joindre aussi la fiche n°4 renseignée.
Renouvellement d’agrément : 2015-2018
Les structures agréées en 2015 arrivent en fin d’agrément cette année. 

Celles qui souhaitent accueillir encore des volontaires, doivent faire une demande de renouvellement d’agrément auprès de la DRDJSCS adressée à :

· Sophie BRIOT (agréments régionaux : sophie.briot@drjscs.gouv.fr)
· Elsa SANON (agréments départementaux : ddcs-service-civique@loiret.gouv.fr). 

Pour cela, vous devez nous communiquer  un nouveau dossier d’agrément, et joindre les pièces nécessaires, notamment le compte-rendu d’activités.  

Le renouvellement d’agrément fera l’objet d’une rencontre avec un conseiller, dans la mesure du possible, afin de faire un bilan des 3 années d’agrément. Je vous encourage à nous contacter au moins trois mois avant la fin de votre agrément.
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