
Lettre d’information aux structures d’accueil
de volontaires en service civique du Loiret

décembre 2017
Vous trouverez ci-dessous des informations sur l’organisation du service civique dans le département du Loiret, et sur l’évolution du dispositif. 
Réunion d’accueil des nouveaux volontaires 

Cette réunion mensuelle est proposée par la DRDJSCS aux volontaires arrivant dans leur mission pour les informer sur leur statut et leurs droits, et répondre à leurs questions. 
Vous trouverez ci-joint le calendrier des réunions de janvier à juin 2018, à nous renvoyer avec la date choisie. 

Ces réunions se déroulent au CRIJ Centre-Val de Loire (Centre Régional d’Information Jeunesse) situé 3 rue de la Cholerie à Orléans (à côté des halles Châtelet). 
Formations Civiques et Citoyennes 

Les organismes agréés au titre de l’engagement de Service Civique ont l’obligation d’assurer à leurs volontaires une formation civique et citoyenne de 3 jours qui comprend obligatoirement deux volets :

· un volet « pratique» d’ 1 jour sous la forme d’une formation aux premiers secours de niveau 1 (PSC1)

· un volet « théorique » de 2 jours organisés par des organismes agréés, ayant pour objectifs de sensibiliser les volontaires aux enjeux de la citoyenneté.
(Volet théorique  
Vous trouverez ci-joint le calendrier des prochaines formations civiques et citoyennes qui se déroulent de janvier à avril 2018 à Orléans.
(Volet pratique      
Depuis le 1er juillet 2017, l’organisation de la formation au PSC1 a changé : une aide financière forfaitaire de 60 euros est versée directement aux organismes agréés, après attestation sur ELISA de la réalisation de la formation, quel que soit le montant payé et l’organisme de formation agréé choisi. 

Attention : le remboursement de la formation PSC1 n’est possible que pour les volontaires encore sous contrat le jour de la formation (« contrat en cours »).

Formation des tuteurs 
Cette formation gratuite est organisée pour aider les tuteurs dans leur rôle d’accompagnement des volontaires, et répondre aux exigences de la loi du 27 janvier relative à l’égalité et la citoyenneté (art. L120-14 du code du service national) qui rappelle que le tuteur du volontaire doit être formé à cette fonction. 
Différents temps de formation sont organisés dans le département : 

· La réunion de démarrage (1 jour) dont l’objectif est de comprendre et maîtriser l’esprit et le cadre administratif et règlementaire du Service Civique. Elle est destinée aux gestionnaires d’agrément, gestionnaires RH et toutes autres personnes concernées par l’accueil de volontaires mais n’assumant pas nécessairement les fonctions de tuteurs, tuteurs souhaitant maîtriser les aspects administratifs et règlementaires. 
· L’atelier de découverte du rôle du tuteur (1 jour) est destiné aux nouveaux tuteurs
· Les ateliers d’accompagnement (½ journée) sont proposés aux tuteurs expérimentés, ou ayant suivi l’atelier de découverte. 3 thématiques possibles : mobilisation de volontaires, accompagnement du volontaire pendant la mission et accompagnement à la réflexion sur le projet d’avenir et la réalisation du bilan de fin de mission.
L’inscription aux formations des tuteurs service civique est gérée par une plateforme informatisée accessible sur le site : 
http://www.tuteur-service-civique.fr/
Vous pouvez consulter les offres de formations proposées sur l'ensemble du territoire et inscrire en ligne vos tuteurs aux sessions choisies. 
Les confirmations et convocations sont directement gérées par la plateforme. 

Dates des prochaines sessions de formation se déroulant à Orléans :

· Jeudi 1er février : Réunion de démarrage
· Vendredi 2 février: Atelier de découverte « Rôle du tuteur »

· Lundi 28 mai : Atelier de découverte « Rôle du tuteur »

· Mardi 29 mai : Ateliers d'accompagnement :
« Mobilisation de volontaires » 
« Accompagnement du volontaire pendant la mission »

Institut de l’engagement : recrutement jusqu’au 31 janvier 2018
Les candidatures pour la session de printemps 2018 de l'Institut de l'Engagement sont ouvertes jusqu'au 31 janvier 2018. Pour pouvoir candidater, le volontaire doit avoir commencé sa mission entre le 1er septembre 2016 et le 5 janvier 2018. 
Le lien d’inscription : https://candidat.engagement.fr/
